

El Eco de Cartagena.

Año XXIV.

DIARIO DE TARDE Y NOCHE.

NUM. 6888

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIA, un mes, 1.50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11.25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

JUEVES 10 JULIO

Ha aquí una importante orden de la Dirección General de Beneficencia y Sanidad, que se estaba haciendo necesaria, y que ha sido mandada al Gobernador de Baleares y al Delegado del Gobierno en Mahón, dice así:

Varias autoridades de los puertos del Mediterráneo manifiestan á este centro la alarma producida en las poblaciones, á causa de la noticia circulada por la que se afirma que en el lazareto de Mahón no se cumplen como es debido las prescripciones cuarentenarias, tan repetidamente dispuestas por las leyes y órdenes vigentes.

Confirmando dichos preceptos, recuerdo á V. S. que todo el cargamento contumáz debe desembarcarse y espurgarse con aplicación de oportunas fumigaciones, y que los buques han de ser desinfectados como previene el capítulo 9.º de la ley de Sanidad; y asimismo, que han de desembarcar, durante la cuarentena, todo el pasaje y la parte de la población que no sea necesaria para el servicio del buque conforme al artículo 32 de dicha ley, disposición 17 de la orden de 25 de abril de 1867 (Gaceta del 23), y párrafo segundo, regla 1.ª de la Real orden del 18 Setiembre de 1879. (Gaceta del 20).

Sin estos requisitos no puede certificar el Director del lazareto la práctica de la cuarentena, y la dirección de mi cargo se halla dispuesta á exigir la más estricta responsabilidad por toda omisión ó infracción de las leyes sanitarias, que en las actuales circunstancias constituirán verdaderas faltas para el cumplimiento de sus deberes, que comunico á V. S. para los efectos consiguientes.

Lo traslado á V. S. para su conocimiento. Dios guarde á V. S. muchos años.—Madrid 7 de Julio de 1884.—El Director general, Ezequiel Ordoñez.—Sres Gobernadores de las provincias marítimas.

NOTICIAS DEL CÓLERA.

La epidemia continúa desarrollándose en Francia, y causando numerosas víctimas. Las noticias son por lo tanto poco tranquilizadoras, según se ve en el parlamento el Sr. Ministro de la Gobernación, y añadió que abrigaba el temor de que la Península no había de verse libre de la visita de tan terrible huésped.

Ante la posibilidad de que el cólera se propague por el Mediodía de Francia, la sociedad nacional de Medicina de Lyon cree que convendría dividir aquel territorio en dos grandes zonas, la invadida y la en que se disfruta cabal salud. Los que pretendieran pasar de la primera á la

segunda se someterían á determinado régimen á fin de que no propagaran la epidemia. Es ni más ni menos que el sistema de aislamiento adoptado por nuestro gobierno, y reconocido en todos los países como el único preventivo eficaz.

Los ayuntamientos de Francia han suprimido la fiesta del 14 de julio, para evitar la aglomeración de gente. Las grandes revistas de tropas que se tenían preparadas para ese día se han suspendido.

La municipalidad de París ha dispuesto distribuir gratuitamente el cloruro de zinc, uno de los desinfectantes más recomendados, á cuantas personas lo soliciten.

El director general de Instrucción superior ha enviado á los maestros de las escuelas del departamento del Sena instrucciones para que se rieguen dos veces al día las clases con una disolución desinfectante, se retiren las frutas para sustituir las frutas por otros alimentos, que se suministrarán gratuitamente, y que se dé á los escolares por la tarde una bebida compuesta de rem, café y agua.

En Tolón y en Marsella se presenta el porvenir muy negro para las clases obreras. A consecuencia de la epidemia, el comercio y la industria están paralizados, los obreros no tienen trabajo y se ven entre la realidad del cólera y la no menos triste y amenazadora del hambre. Un periódico socialista, el *Reveil Marseillais*, refleja la situación en los siguientes términos:

«No hay por que disimularlo; dentro de pocos días se va á morir de hambre en el seno de las familias obreras de la población; algunos de nuestros amigos, obreros del puerto, nos decían ayer que no pueden soportar la situación y que puesto que las llamas desinfectan, se encenderían hogueras bastante grandes para purificar la población.»

El *Temps*, dice que en el lazareto Tsompeloup, á la entrada del Gironda, los médicos han declarado dos casos de fiebre amarilla muy caracterizados.

El ministerio de la Gobernación reclamó ayer al Sr. de la Guerra cincuenta camas con el fin de instalarlas en Portbou.

La dirección general de Beneficencia y Sanidad está desplegando un celo verdaderamente plausible para garantizar, por todos los medios posibles, la integridad de la salud pública.

Sería de desear que el ministro de

Interior, que tantos recursos tiene á su disposición, secundara estas medidas, y, además del material, prestara las fuerzas necesarias para completar el acordonamiento de la frontera, demasiado débil en algunos puntos.

Noticias generales.

Segun parece las recientes economías tentadas en los presupuestos de Ultramar, llevarán consigo la supresión de las plazas de Inspectores generales de Telégrafos en Cuba y Filipinas y la plaza de Jefe de Sección del ministerio.

Un ilustrado médico de Madrid, propone auxilie la sanidad militar, al elemento civil para hacer más eficaces los cordones sanitarios y lograr el resultado que el Gobierno se ha propuesto al establecerlos.

Detendos á España de la invasión cólera, que la normal vigilancia de la bastante que desear.

Los 100000 francos que la Academia de Ciencias de París, ofrece por un remedio eficaz contra el cólera, es un golpe de efecto, en las actuales circunstancias.

No faltarán memorias y aun tomos enteros, para probar cada cual que su procedimiento es el mejor, pero el resultado práctico y eficaz, no se encuentra y la gente se muere á chorros.

El sábado ingresó en la cárcel de Sevilla uno de los tres "apóstoles" dedicados á curar enfermos, que sañeron ha poco de Madrid.

En Méjico ha tenido efecto el bautizo de un caballo.

Es el primer potro de pura raza que ve la luz en Méjico, y su propietario quiso bautizarlo con todas las ceremonias de estilo; al efecto convidó á los miembros más influyentes del *Jockey Club* y á algunas personas distinguidas, aficionados al sport.

El padrino fué el Sr. Samuel Knight quien á fuer de buen gentleman *fidet*, llenó su cometido con toda circunspección.

El ahijado es un potro precioso, fino como una aguja, nervioso, con mirada de águila, se le puso por nombre «E. Anahuac» y recibió el bautismo relinchando de gusto, como si comprendiera que le tributaban honores típicos regios.

El padrino de pie delante del neófito, pronunció una correcta alusión en inglés, y en seguida vertió sobre las orejas del potrillo una gran copa de champagne. Al contacto del liqui-

do el infante se encabritó, y entonces su amable padrino regó las pezuñas del *pur sang* con el mismo espumoso licor, que es el rey de los festines y el precursor de la alegría.

En seguida el propietario ofreció á los invitados un *lunch*, en donde se brindó á la salud del primer *pur sang* que ve la luz en Méjico.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden suprimiendo los hospitales militares de Guadalajara, Ciudad-Rodrigo, Vigo, Alicante, Tortosa, Figueras, Alhucemas y Peñón, en virtud del insignificante número de enfermos que en ellos ingresan ordinariamente.

Se ha dispuesto que la fragata *Concepción*, de estación en la Habana, regrese á la Península.

Ya han llegado á diferentes puntos de Andalucía, segun escriben de Sevilla, los tres "apóstoles" que tanto dieron que hablar en Madrid. Una carta de Cadiz, nos asegura que hace diez años que existe un secta semi-religiosa que tuvo su origen precisamente en Sevilla y cuyos prosélitos se titulaban *apóstoles* ellos mismos. Tres de ellos marcharon á los Estados-Unidos de América, abandonando á su familia uno de los tres y al propio tiempo la posición bastante desahogada que como industrial disfrutaba.

En vista de los graves cargos que dirige el vecindario al Ayuntamiento de Sevilla por su apatía en ejecutar los acuerdos de sanidad, «Sevilla entera, dice *La Andalucía*, acogerá con verdadero júbilo la dimisión del actual Ayuntamiento.»

En todas partes se dan inmejorables municipios.

En Valladolid se ha establecido la Beneficencia domiciliaria, á la que tienen derecho los pobres de soledad, los que sin serlo cobren un jornal, dosto ó renta que no exceda de dos pesetas diarias, los transeúntes, los presos, y en determinados casos todos los habitantes.

El gobernador de Cadiz telegrafió ayer al gobierno, manifestando que había repartido convenientemente en el campo de Gibraltar á los trabajadores de dicha plaza, y que el conflicto está conjurado por el propietario.

Del «Minero de Almagrera.»
Nuestro corresponsal del Jaroso nos dice lo siguiente.

«El Desagüe se hace hoy con la máquina núm 1.º llevando hechos 13 metros en mayor profundidad que el núm. 2 y es tal la afluencia de